

## CRONICA INTERNACIONAL

### Paréntesis de optimismo

Bien se presenta el momento internacional. Con caracteres de optimismo y todo. Desde las Británicas, hasta los Urales, corren vientos de fronda. Las actitudes diplomáticas y de política internacional entran en periodo de gran actividad. Han quedado inauguradas las sesiones de la reunión 76 del Consejo de la Sociedad de Naciones. Continúan en la capital de Francia unas conversaciones preliminares, las de la Conferencia del Desarme. En la Embajada de Inglaterra está anunciado un almuerzo. Naturalmente, a los postes, se hablará de la política, y estas conversaciones acrecen su importancia porque el almuerzo concurren Daladier y Boncour en representación de su República, y también se sientan en la misma mesa Baldwin, John Simon y Edén. Y también son optimistas las conjeturas que se hacen sobre el resultado de los acuerdos que puedan tomarse a la vez que una copa de champagne. Dicese, parece ser, no temer nada de extraño (más frases de esta naturaleza emplear), que el Gobierno inglés está muy bien dispuesto para la inteligencia por los informes que sobre los negociaciones de París le ha facilitado Monsieur Edén. La tesis francesa del control automático está, pues, lanzada y dispuesta a batir el record ganando terreno. Avance extraordinario sería en pro del ansiado acuerdo de Ginebra que esta impresión se confirmara. Y todos los periódicos ingleses publican en sus editoriales

impresiones a este tenor. Con este ambiente favorable al optimismo se reanuda las conversaciones. La jornada traerá un paréntesis de optimismo en los trabajos de los hombres de la Conferencia. Se llegará a conseguir establecer sobre bases sólidas el pacto del Desarme.

Una emoción natural se ha producido en los centros y círculos políticos más destacados de Europa. La causa ha sido la transformación operada en el Gobierno Dollfus. El último gesto del canciller se ha visto en Australia rubricado con una sonrisa de las damas, y con la simpatía de los caballeros. Francia e Italia comentan también favorablemente, pero, naturalmente, Alemania pone, como vulgarmente se dice, el grito en el cielo y clama que ese Gobierno es antiparlamentario, por no atreverse a decir que es un Gobierno ilegal.

Pero ¿a quién debemos preguntar, y qué nos contestaría sobre cuándo y cómo un Gobierno puede ser antiparlamentario e ilegal? La nota oficiosa que se ha publicado en Viena viene a confirmar la encubierta Dictadura de Dollfus. El nuevo Gobierno será una barrera infranqueable contra el avance hitleriano. Para ello cuenta con la mayoría de la opinión austríaca. Según ello, Dollfus está seguro.

Optimista se presenta el momento internacional.

RETELIER

## VIDA DEPORTIVA

### SPRINT BALOMPEDICOS

¡¡Aviso a los clubs que presuman!! El Recreativo ha establecido un puesto de «cañaneros» y les servirá a domicilio y a precios convencionales, hasta el verano próximo. Cuenta para ello con diez y ocho jugadores profesionales de patin y un entusiasmo a prueba del que quiera probarlo. Ya, ya se verá eso en las próximas contiendas oficiales.

Había dicho algo sobre jugadores, pero se olvidaba anticipar que han llegado el excelente defensa Carreiras y el interzugador Gomar.

¡Ah!, y algo más, demostrativo de la influencia que por acá se tiene. El Sevilla se ha sacrificado cediendo a Gomar, pues tenía el propósito de alinear en Madrid frente al titular de la capital de España, por hallarse lesionado Campanal, y don Paco el de las ponencias ferozas y el vicepresidente primero han logrado traerlo. Un triunfo.

Y por si era poco, el propio Sevilla ha ofrecido otros excelentes elementos, por al en las contiendas oficiales hubiera que lamentar bajas. ¿Hay quien pueda hacer más?

Y que conste que no puedo, por haberlo prometido así, hablar sobre otros asuntos relacionados con el Mancomunado, campo, etc.

Pero una tréguera de varios días será bastante para que se sigamos de este estado misterioso en que están planteados esos asuntos. Baste, por hoy, con que se sepa que los clubs madrileños han dado hasta el día 8 de Octubre como plazo para comenzar el campeonato mancomunado, y...

Bueno, y para qué contarles las caras de satisfacción que se ven en los directivos del Recreativo. El secretario general, que pudimos denominar el superior de la comunidad, hombre bastante y difícil de explicar, se ha ido ya a preparar el viaje a la ciudad de Barcelona, abultando los papeles como hombre harso e hilando con los dedos pulgares como un buen sastre. (No se añade este don Andrés).

¿Qué hay sobre el campeonato de segunda? Hasta ahora no están federados más que el Español, el Guadix y el Atlético de Madrid, como más antiguos. Se deciden o no a lanzarse el Baza, el Santafé la Unión, etc.

Esto daría gran impulso al fútbol de la provincia.

¿Y el Sr. Fernández Lirios? ¿Qué ha sido de este famoso dirigente y árbitro acético? Nos agrada volver a ver dirigiendo empujadas contiendas futbolísticas, porque debe haber progresado mucho.

Estamos seguros no tendrá fracasos como los del que fué presidente de la Accitano, que es un poco arriesgado en su casa.

Veremos si en la misma hace lo mismo.

Fútbol en Otura

El domingo se celebró en Otura un partido entre el Arenas de Armilla y el equipo local.

A las órdenes del señor Lineros,

se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Arenas, Club de Armilla: Ricardo, Rubio I, Rubio II, Puentes, Lupión, Mata, Roldán, Paco, Jiménez del Ojo y Almazán.

Otura: Molins, Linares, Bonilla, Amador, Manolé, Pérez, Delgado, Martín, Lamorille, Sembrana y Torres.

Terminó el partido con la victoria del Arenas por seis a uno.

## LA ACTUALIDAD TEATRAL EN MADRID

La guerra que trastornó tantas cosas, dejó sentir también sus garras en el teatro de muy diversos modos, y como un ramo de locura, conmovió durante algún tiempo la escena europea. Tras el armisticio aparecieron infinidad de piezas en las que la fábula dramática era fatalmente un tema bélico: espionajes, sacrificios, luchas raciales, incompatibilidad de matrimonios... Circunstancias y episodios que parecían imaginarios antes de la guerra, se verificaron después porque la vida es mucho más fecunda en hechos novelescos y el parecer inverosímil, que la más despierta imaginación del más vivaz espíritu creador, del más poderoso imaginativo.

Un exaltado sentimiento patriótico co— que a pesar de las guerras y sus crueldades no quedó con los muertos sepultado en las trincheras ni en los vastos cementerios impresionantes—invadió los ámbitos de la escena. Por aquellos días, un crítico francés exclamó con enojo: «El patriotismo es un sentimiento explotable cómodamente productivo. Sentimiento que explotaron todos los autores de aquella época y que sedujo incluso a autores de la categoría social e intelectual de un Francisco de Curel, por ejemplo.

A este género de obras y a esta época pertenece, sobre poco más o menos, «El hombre que yo maté», de Edmond Rostand, estrenada en el Teatro de la Zizuela por la compañía de Anita Adamuz.

Se comprenderá, pues, que esta obra ha llegado a nosotros muy retrasadamente. Ya, por desgracia, se ha olvidado un poco aquella dura época ya brutal y se ciente sobre el mundo la sombra negra y espesa de inquietantes presagios de nuevas luchas futuras. Viene también retrasadamente porque estas piezas tuvieron su originalidad y su época; pero luego de tantas narraciones novelescas como se han editado en todo el mundo y de tantas versiones como ha habido en español, esta comedia dramática, que no mejora nada de lo que ha sido vertido a nuestro idioma, resulta a todas las cosas pasada y no despierta ni puede despertar la curiosidad ni el interés que hubiese producido hace unos cuantos años.

Viene también retrasada, porque la precedió una de las películas más conocidas y vistas de la producción cinematográfica contemporánea, y por ende el espectador, noticioso de la trama, desazonó y desentenció, se siente sin querer desfraudado, y no encuentra en el desarrollo de la acción ningún episodio que le interese.

emocione, ni cautive, ni nada que le sorprenda. Aquello es doblemente visto. Por las peripecias conocidas gracias a la película del mismo tema y título «Remordimiento» y porque el desarrollo de la fábula dramática lo va dejando adivinar todo, con harta impericia técnica.

«El hombre que yo maté» pertenece por entero al género melodramático más puro y circunspeto. Todo cuanto acontece allí es melodramático, artificioso y convencional, y pueril. Y por el era poco, el prólogo a todas luces innecesario quita virtualidad y eficacia a las escenas culminantes de la obra, demasiado monótona además y de una vulgaridad espantosa.

Insiste el autor demasiado en declives y prologos de raudilla inspiración, y en los tintes melodramáticos de un tono negro de ala de mosca que es el que se advierte en los paños y telas baratas y delezables. Por otra parte, y aunque son odiosas las comparaciones, saltaba demudado a la vista la inferioridad de la comedia respecto a la película, que aunque era, por el tema y sentido, de baja calidad dramática, tenía, en cambio, la ventaja estética de unas fotografías admirables de escenas interpretadas por actores de más altos merecimientos y actitudes logradas con eficacia. Bien está que la señora Adamuz busque en el teatro «extranjero» obras que le vayan a su temperamento; pero si la deseamos en el futuro más sano y mejor suerte en la elección y, sobre todo, temas y obras más de actualidad.

Ana Adamuz y Carmen Collado dieron a sus papeles respectivos el tono adecuado y se acompañaron de las maneras precisas. José Bruguera estuvo bien, y Manuel Dejuán, en el papel de protagonista, sacó todo el partido que pudo a aquel personaje difícil. El público aplaudió en los finales del acto, y a la Adamuz y Bruguera en algunos matices. El público aplaudió, pero sin entusiasmo.

E. ESTEVEZ-ORTEGA

### El teniente coronel Herrero proyecta una ascensión a la estratosfera para superar el record ruso

Madrid 3.—La junta directiva de la Sociedad Geográfica Nacional celebró anoche su primera reunión del presente curso. El socio teniente coronel don Emilio Herrero expresó a la Sociedad y recibió su apoyo para realizar el proyecto de una ascensión a la estratosfera, que partiendo de Madrid podría realizar en el próximo invierno, alcanzando una altura superior a los 20 kilómetros, batiendo el record del globo ruso U. R. S. S.

El teniente coronel Herrero se propone sustituir la esfera de aluminio que utilizó hasta ahora en estas investigaciones, por otra de tela de peso y flexibilidad menor y de coste más reducido. Piensa el señor Herrero realizar esta ascensión completamente solo, aprovechando el peso del ayudante para aumentarlo en número de aparatos registradores de observación.

### El atraco en la estación de Atocha. Tras una larga persecución, en que resultó herido un agente de Policía, es detenido uno de los malhechores

Madrid 3.—La Policía supo ayer tarde a última hora, sin lugar a dudas, quienes eran los autores del atraco en el muelle de la estación de Atocha.

El director de la banda es Victoriano Negro, y estaba compuesta por Sánchez Rivera, Carmelo Martínez, José Puyal Playan, José Gómez Barba, Rafael Pérez (s) Madrid, Leito y Antonio Mermancu (s) «El Zipsa».

Como de todos estos individuos hay antecedentes en la Dirección General de Seguridad, se hizo una gran tirada de fotos y se repartieron entre los funcionarios. Esta mañana el agente don José María Flores Ochoa salió de su domicilio para ir en busca de un médico, pues su madre está gravemente enferma. En la calle de Alverado, esquina a Bravo Muñillo, vivía a dos individuos y uno de ellos era Antonio Mermancu. Les dio el alto y los sujetos en cuestión, lejos de obedecer, hicieron uso de sus pistolas, hiriendo al agente.

No obstante estar herido, el señor Flores Ochoa se levantó y salió en persecución de sus agresores. Anduvo detrás de ellos por varias calles y cuando estaba a punto de darles alcance, se interpuso una mujer, implorándole esta circunstancia para escapar contra los fugitivos.

Este momento fué aprovechado por éstos para ganar alguna ventaja. Detrás de los malhechores iba gran cantidad de gente. Al llegar a la calle de Bravo Muñillo, frente al cine Europa, salieron al encuentro de los que huían un guardia de la Policía urbana, llamado Juan Serrales, y el de Seguridad José Ortega Moncollá. Este último se dio cuenta de que llevaban pistolas, y entonces sacó la

## EN EL GOBIERNO CIVIL. Ha sido repuesto el Ayuntamiento de Chimeneas. El nuevo delegado del Trabajo

El gobernador recibió en la mañana última numerosas visitas. Entre ellas don Cesar Torné presidente de la comisión gestora de Huéscar, que le cumplimentó. Una comisión de labradores del Padul, para hablarle de la aplicación de la ley de Términos municipales. Don Juan Leyva Narváez, representante de la Sociedad de Autores, también en visita de cortesía. El alcalde de Otura y el de Peligros, para hablar de asuntos locales y ofrecerse al gobernador, señalando este último que contra lo que se ha dicho, no tiene intervención en los asuntos obreros referentes al Canal. Don Juan de Dios Melguizo, en visita de cortesía. Don José María Calvo Lozano, que denunció algunos abusos que contra él se cometían en el pueblo de Montilla. Don Juan López Sánchez, a protestar contra determinados abusos del alcalde de Gábia Chica. Don Diego Navarro, para un asunto particular, y el alcalde y párroco de Montegizcar, que solventaron varias diferencias existentes entre ambos.

El alcalde y secretario de Montegizcar hablaron también de cuestiones de trabajo en relación con la ley de Términos municipales.

Una comisión del partido comunista, radido de Granada, pidió el gobernador permiso para celebrar un acto de propaganda el próximo domingo.

Al recibir a los informadores, el señor Aguilar les dijo que el presidente de la República le había enviado telegráficamente un saludo muy cariñoso, renovándole la expresión de su reconocimiento por las atenciones recibidas.

También dio cuenta de que en Turón se había organizado un homenaje de simpatía, en el que tomaron parte todos los vecinos del pueblo y sus ajenos, en honor de las fuerzas de la Guardia civil de aquel punto, y para ofrecer toda clase de facilidades a fin de que no se suprima aquel cuartel.

A preguntas de los periodistas, dijo el señor Aguilar que la razón de que prestasen servicio en el Gobierno civil los guardias de Asalto, era que había sido preciso disponer de fuerzas de Seguridad para prestar servicios en zonas de la capital mal vigiladas.

Añadió el señor Aguilar que en vista de que aún no ha sido procesado ninguno de los miembros del Ayuntamiento de Chimeneas, los ha repuesto en su cargo, sin perjuicio de lo que pueda resultar de las actuaciones judiciales. Con ello se desvirtúa cuanto decían algunos de que en el Gobierno civil se sigue

una política persecutoria contra determinado partido, cuando en realidad mantiene el cumplimiento igualmente a todos.

Seguidamente, el señor Aguilar presentó a los informadores al nuevo delegado de Trabajo don Antonio Alvarez de Cienfuegos, hijo del catedrático de igual nombre, y que departió brevemente con los periodistas.

## SUCESOS EN LA PROVINCIA

Es detenido el autor de la muerte de un niño

La Guardia civil de Almuñécar ha detenido a Francisco de Teba Cabrera, en virtud de orden recibida del juez de Instrucción del partido, que lo tenía reclamado para cumplir condena.

En Castril ha sido detenido por la Guardia civil José Cortés, que se hallaba reclamado por la autoridad judicial de dicho pueblo.

La Guardia civil de Pedro Martínez ha ocupado una escopeta al vecino de dicho pueblo Francisco Requena Soriano, cuando se hallaba cazando sin la debida licencia en la Umbría de Olivares, de aquel término municipal.

El arma de referencia y el atestado instruido al efecto han sido entregados al juez municipal de la localidad. El vecino de Pedro Martínez, Rafael Rienda Martínez, denunció anoche a la Guardia civil que en la mañana de dicho día había sido amenazado de muerte con una escopeta por su vecino Mariano Moja Pleguezuelo, con motivo de haber tenido unas palabras por asuntos de intereses.

En virtud de la denuncia, la Guardia civil procedió a la detención de Mariano, previa comprobación de los hechos, interviniéndole al mismo tiempo la escopeta de referencia por carecer de licencia para su uso.

En Gorafe ha sido detenido por la Guardia civil Antonio Hernández del Pozo, por haberse ocupado una pistola de dos cañones, sin la correspondiente licencia.

El sujeto en cuestión, la pistola y el atestado instruido al efecto han quedado a disposición de la autoridad judicial de dicho pueblo.

La Guardia civil de Cádiz ha detenido en Medina Bombaron el xelco de Berja (Almería) Antonio Vargas Rodríguez, por haber promovido un fuerte escándalo en estado de embriaguez.

El vecino del Padul Francisco Heredia García se presentó a la Guardia civil en la mañana de ayer, manifestando que su vecino Juan Maldonado le había producido con un palo una herida en la cabeza.

Interrogado por la Guardia civil Maldonado, manifestó que si dió el palo en la cabeza al Heredia, fué porque éste le hizo dos disparos con una pistola, causándole una herida en un dedo.

El Francisco Heredia se declaró autor de los disparos, y se le ocupó el arma de referencia, por carecer de licencia para su uso, procediendo a la detención de los dos sujetos auidos.

Del hecho se ha dado cuenta a la autoridad judicial.

La Guardia civil del Padul ha detenido al chófer vecino de Motril Guillermo Villalta García, que conduciendo el coche matrícula de Granada número 2 715, atropelló en el kilómetro 21, entrada del citado pueblo, al niño José Rejón García, ocasionándole la muerte.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Suscríbese a LA MODA PRACTICA La mejor Revista para el hogar

## La tramitación de la crisis catalana

Barcelona 3.—El Sr. Maclá reanuda esta mañana las consultas para resolver la crisis.

Ha recibido al presidente del Parlamento catalán señor Casanova, al ex ministro señor Compañys, al primer consejero dimisionario señor Pi y Suñer y al señor Comorunas. Esta tarde continuarán las consultas.

## LA ACTUALIDAD POLITICA

### De hecho la crisis está planteada y se cree inminente la solución de la misma

#### El presidente de la República adelanta su regreso a Madrid

Madrid 3.—Demasiado conocida la posición de los periódicos en el momento político actual, es innecesario recoger sus comentarios sobre la sesión de Cortes de ayer, puesto que todos ellos se inspiran en la actitud en que vienen significándose. Hay una coincidencia, sin embargo, de hecho, la crisis está planteada y la disolución de las Cortes es inminente.

Las conjeturas van encaminadas con arreglo a sus particulares puntos de vista. Respecto a considerar al Gobierno en crisis y que sólo exista a las sesiones de Cortes, podemos significar este hecho: Se ha suspendido el Consejo de ministros, pero, sin embargo, se han reunido todos los ministros con el señor Lerroux para almorzar en un restaurante.

Se dice que oficialmente no tiene nada que deliberar, aunque sí algo que celebrar, y a juicio de los amigos del señor Lerroux, el decreto de disolución tan codiciado será para el jefe de los radicales.

#### EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA ADELANTA SU REGRESO A MADRID

Madrid 3.—Esta mañana salió de Priego con dirección a Madrid el presidente de la República, anticipando la fecha de su regreso, pues no debía llegar hasta mañana miércoles.

Se calcula que llegará alrededor de las cuatro de la tarde.

#### VISITAS AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 3.—Esta mañana visitaron al ministro de la Guerra los generales Nieves, Morales, Romerales y Cavanellas y el alto comisario de España en Marruecos, señor Moles.

#### VISITAS AL PRESIDENTE DEL GOBIERNO

Madrid 3.—Al jefe del Gobierno le visitaron con su despacho de la Presidencia el alto comisario de Es-

paña en Marruecos y el embajador de Inglaterra.

#### ESQUERRA CATALANA ANTE EL MOMENTO POLITICO

Madrid 3.—El diputado de la Esquerra Catalana señor Sbert ha manifestado a los periodistas que ellos tienen que salvar la actuación de su ministro, y que su minoría señalará lo que en el discurso y declaración ministerial cae de mera apreciación personal del señor Lerroux.

#### LA CONSTITUCION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid 3.—No se conoce aún la fecha de constitución del Tribunal de Garantías, pues parece que faltan aún por recibirse varias actas.

#### ANIMACION EN EL CONGRESO

Madrid 3.—Esta mañana hubo mucha animación en los pasillos del Congreso, a donde acudieron numerosos diputados y periodistas.

Se reanuda las minorías, se agritia y vasco-navarra y la de Esquerra catalana. En los alrededores del Congreso hubo gran animación y fueron muchas las personas que desde las primeras horas formaron cola para entrar en la tribuna pública.

#### Ultima hora

### El señor Lerroux plantea la crisis

Madrid 3.—(Urgente, seis y media tarde).—El señor Lerroux ha presentado la cuestión de confianza en plenes Cortes, declarando en el Parlamento que el Gobierno se halla en crisis. Inmediatamente se ha trasladado a Palacio.

El señor Lerroux ha pronunciado un violento discurso, dirigiendo durísimos ataques personales a los señores Prieto y Azáña.

## LA SITUACION EN CUBA

### En los recientes tiroteos han resultado unas cien personas muertas y doscientas heridas

Habana 3.—Durante el asalto al Hotel Nacional, han resultado unos treinta oficiales muertos y cincuenta heridos.

Después del anochecer, la lucha se extendió más y más y se teme que la lucha sea de horror para la población.

Durante la noche, las luchas en las calles continuaron, resultando unos setenta y cinco muertos y varios centenares de heridos.

Los hospitales están abarrotados de heridos, que han sido trasladados a dichos centros benéficos por las ambulancias de la Cruz Roja.

#### LA INTERVENCION CONDICIONADA DE NORTEAMERICA

Washington 3.—Después de tenerse noticias de los últimos sucesos en la Habana, el secretario de Estado, mister Hull, reiteró una vez más que seguirá la política de no intervención mientras no estén en peligro las vidas de los ciudadanos norteamericanos residentes en Cuba.

#### REFERENCIA DE UNOS PASAJEROS DESEMBARCADOS EN SANTANDER

Santander 3.—Fondeó en este puerto el vapor «Cristóbal Colón», procedente de La Habana y Nueva York.

Los pasajeros cuentan que la situación en Cuba es imponente, no habiendo Gobierno capaz de someter a los estudiantes, que hacen cuanto quieren perjudicando los intereses de la isla.

Elogia la actitud del señor López, que defiende y garantiza las vidas y propiedades de los españoles.

Dicen también que apenas salieron de Veracruz la estación radiotelegráfica recibió un radio comunicando la proximidad del ciclón, que tantos daños causó en Cuba y Méjico, lo que permitió al capitán desviarse de la ruta y alejarse; del radio de acción del huracán.

#### NUOVOS DETALLES DE LAS LUCHAS

Habana 3.—El tiroteo que se produjo después de haber sido lograda la rendición de los oficiales del Ejército refugiados en el Hotel Nacional, fué aprovechado por los opositores de diversas fracciones políticas para disparar sin cesar, convirtiendo la ciudad en campo de batalla.

Se dice que han muerto veinte

soldados a consecuencia de los balazos que recibieron desde las azoteas cuando embarcaban a los oficiales rendidos en el «Ferri Borda».

Por las calles marchaban automóviles a toda velocidad, y desde ellos se hacía fuego, asegurándose que dichos vehículos iban ocupados por la agrupación «A. B. C.»

Un redactor de United Press habló por teléfono con el Director Mayor, y le contestaron: «Por Dios, cuegue el aparato! Nos estamos defendiendo.»

#### SE PIDE UNA TREGUA HUMANITARIA

Habana 3.—Los representantes diplomáticos en La Habana han autorizado al embajador de España para dirigirse al presidente Grau Sanmartín en solicitud de una tregua humanitaria para poner fin al actual estado de cosas.

El embajador de España trata de ponerse en comunicación con el presidente.

#### LOS MUERTOS SE ELEVAN A 100 Y LOS HERIDOS A 200

La Habana 3.—Se calcula que el número de muertos se eleva a 100 y el de heridos a doscientos.

Han sido identificados solamente 42 cadáveres, entre ellos un español, el del ex jefe de Policía señor Bofill, y el del coronel Céspedes. El aviador señor Laboria figura entre los heridos.

#### DESAPARECE EL PRESIDENTE

La Habana 3.—El presidente de la República ha desaparecido misteriosamente, creyéndose que haya sido arrestado mientras visitaba un hospital.

Se espera un golpe de Estado, pues los soldados acusan a los dirigentes de la agrupación A. B. C. de hostigarles a levantarse contra el actual Gobierno.

#### EL HOTEL NACIONAL EN ESTADO RUINOSO

La Habana 3.—A causa del bombardeo contra el Hotel Nacional, el edificio presenta cincuenta grandes boques. Se rompieron las cataratas y se inundaron los pisos bajos. Obreros sin trabajo asaltaron el hotel y cargaron con cestas repletas de comestibles.

El aspecto del edificio es ruinoso. Suscríbese a El Defensor de Granada

DE MADRID

Crónica financiera

Comenzó la última sesión en el mercado matritense de valores con languidez y brillantez de negocio.

No brillan abridoras las miradas al extranjero. Los Estados Unidos, principalmente, atribuyen, con la escasa fortuna del esfuerzo y las iniciativas del presidente Roosevelt a los versados en finanzas.

Respecto a las divisas extranjeras sigue acusándose el descenso del dólar.

Jorge FERRERAS

SANATORIO DE LA ALFAGUARA

Resumen de la observación meteorológica en el mes de Septiembre:

Temperaturas.—Temperatura máxima, 32° el día 13; mínima, 6° el 22; media 19°; horas de sol, 10.

DE HACIENDA

Pagos para el día 4

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Don José María Martínez, don Viriato García, don Gonzalo Aubray, don Francisco Fernández, don Manuel Cuenca, don Florencio González, don Joaquín Guerrero, don Jesús Palacios, don Francisco San Juan, don José Benítez, don Juan Cañas, don Joaquín Torrente, don José G. Orejón, don Luis Quintana, don José María Segura y señor de posterior pagador.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 909 raciones. En el Anillo Nocturno permanecieron 17 indigentes.

En las deudas perpetuas, la interior subió primero a 67,40, para acabar a 67,25 y la exterior, se sostuvo a 81,15 en las series mayores y a 83 en las pequeñas.

De los amortizables, 3 por 100, a 72,60; 4 por 100, antiguo, a 78,25; y sin impuestos a 86,25; 4,50 por 100, a 90,25; 5 por 100, antiguo, a 92,50; el de 1917, a 87,50; el de 1926, a 99,10; los de 1927, a 99,10, sin impuestos, y a 85,80 con impuestos; el de 1929, a 99; los bonos oro de Tesorería, a 207, y 206,25; y los de la última emisión a 102,25.

Las acciones bancarias, en alza parcial; Banco de España, a 534; Río de la Plata, exterior, Hispano Americano, Español de Crédito, Previsora, López Quesada, Central, Sainz e Hipotecario, todos sin publicarse un solo día. Sus cédulas a 84,75 y 89,65 y 100,75, las del 4, 5 y 6 por 100, respectivamente. Las del 5,50 por 100, a 99.

De lo propiamente industrial, explosivos pasaron de 636, a 632; Felguerras, a 40; minas del Rif, portador, a 248, y nominativas a 1094, y Guindos sin cotizarse. Monopolios de tabacos, a 193; petróleo a 116, construcción naval, a 37, y telégrafos a 106,50 las preferentes y a 100,50 las ordinarias. El grupo eléctrico, muy poco activo. Cooperativa Eléctrica, 106,50; Hidroeléctrica española, a 139; canalización del Guadalquivir, a 90; Unión eléctrica madrileña, a 105; Chades y Alberchis sin cotizar; Mengerman, a 139, y sevillana de electricidad a 74.

Los valores de tracción, bastante animados. Los Nortes pagaron de 201, y 214 y 211; Alicante, de 181,75 a 187, y 188; Metropolitano, a 124, y Mr. drilena de tranvías a 102.



PERDIDA!

La película está siempre presente — en cada boca — en cada diente — siempre acumulándose. Algunas veces es invisible — a menudo forma una máscara fea y amarillenta.

La película produce la caries. La caries es el perjuicio más importante producido por la película.

La película produce la caries. La caries es el perjuicio más importante producido por la película. Esta contiene pequeños gérmenes de forma alargada que producen fermentaciones ácidas. El ácido destruye el esmalte lo mismo que otros ácidos agujerean la madera o el paño. El ácido penetra lentamente. Llega finalmente al nervio... el canal de la raíz se infecta... y si no se cura a tiempo, los resultados pueden ser trágicos.

EL CINE

PELICULAS ARTISTAS NOVEDADES

Noticiero granadino

Mañana, jueves, se inaugura en el Coliseo Olímpico la temporada cinematográfica que promete ser un éxito, por la abundancia de material contratado y la bondad de sus producciones.

Ha sido seleccionada para este señalado puesto la obra «Paramount» que presentará la superproducción «Reina del Amor», interpretada por la bellísima Claudette Colbert y Fredric March.

BRIGITTE HELM EN SU HOGAR

Todos los amigos y admiradores de Brigitte Helm saben que la artista vive en la «Schorlemer Allee» en el barrio «Westend». La pequeña moderna villa se halla casi completamente escondida en medio de un hermoso jardín poblado de viejos árboles. Ciertos es que el lujo de las estrellas americanas del film, que tienen en sus villas piscinas de natación, canchas de tenis y pistas de equitación, no lo encontramos en el hogar de Brigitte Helm. Pero todo el ambiente respira un tono delicado y femenino, característico de su persona.

CLAUDETTE COLBERT Y SU NIÑO DE AMOR

Aunque Claudette Colbert, estrella de la Paramount, y su esposo Norman Foster, que es también actor, no viven bajo el mismo techo, la armonía que reina entre ambos es perfecta y el mutuo interés tan vivo como si ocuparan la misma casa. Prueba de ello es que Claudette, durante el tiempo que le queda libre, dedica horas enteras a instruir a la cocinera de su esposo en la preparación de los platos que a él le agradan más.

LA PASTA DENTÍFICA ESPECIAL QUE ELIMINA LA PÉLICULA

Use Pepsodent dos veces al día y visite a su dentista por lo menos dos veces al año. Escriba pidiendo un tubo de Pepsodent para 10 días a: Buquetta Herman y Cia., Cortes, 591-A, Barcelona, incluyendo Plaz. 04 en sellos de correo para cubrir los gastos de envío.

Pepsodent - La Pasta Dentífrica Especial que elimina la Película

«Un cuarto florido; en él se hallan «bocados» sin etiqueta alguna grande plantas en pequeños cubetes de rica cerámica; sobre un estante vemos innumerables tiestos con las flores más variadas, y entre ellas, el orgullo de la duena, un cactus que ahora está precisamente en flor.

Para los amantes del lujo y elegancia de Hollywood, el dormitorio de Brigitte Helm sería una decepción. Todo es en el sencillez, clemente, quizás demasiado sobrio. Contigua a él está el cuarto de gimnasio, en el que cada día se trabaja con férrea disciplina para que el cuerpo conserve su juvenil elasticidad. Y, claro está, que a ello no se adaptan las camas guarnecidas de encajes, y otras cosas semejantes, que se ven con gusto en el film, pero que una artista así no necesita y procura evitar.

Constituyen un capítulo aparte las «garden party» que organiza Brigitte Helm. Toda la villa está rodeada de una terraza. Desde fuera las gentes contemplan y admiran a la duena de la casa cuando ella misma cuele, con la habilidad de una mujer acostumbrada a esas labores domésticas, las linternas de papel de los más variados y vivos colores. Con la misma habilidad se cuida y ordena todo, sin olvidar para cada uno de sus invitados alguna bonita sorpresa — sea una rana que salta de debajo del plato la que, con la confusión que tal juguete ocasiona, rompe la convencional fidelidad y trae esparcimiento y humor a la concurrencia.

«Que no vivamos en la misma casa, dice la actriz, no quiere decir que entre Herman y yo haya el menor desacuerdo. Somos una pareja feliz, y aunque alguien sonría al respecto, muy unida. Acaso por esto mismo, hallémos en vivir en casa aparte cierto encanto. Es como estar de novios otra vez.

«Que no vivamos en la misma casa, dice la actriz, no quiere decir que entre Herman y yo haya el menor desacuerdo. Somos una pareja feliz, y aunque alguien sonría al respecto, muy unida. Acaso por esto mismo, hallémos en vivir en casa aparte cierto encanto. Es como estar de novios otra vez.

«Que no vivamos en la misma casa, dice la actriz, no quiere decir que entre Herman y yo haya el menor desacuerdo. Somos una pareja feliz, y aunque alguien sonría al respecto, muy unida. Acaso por esto mismo, hallémos en vivir en casa aparte cierto encanto. Es como estar de novios otra vez.

T. S. H. Día 4

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra».

11,45: Mediodía. Nota de información. Calendario astronómico. Santoral.

12,00: Campanadas de Gobernación. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Resumen de noticias. Disposiciones oficiales. Oposiciones y concursos. Gacetas. Bolsa de trabajo. Programas del día.

12,15: Señales horarias. Fin de la emisión.

14,00: Sobremesa. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín Meteorológico. Cortelera.

«El gallo de oro» (danza rusa), de Rimsky Korsakoff; «María Mery» (canción), Di Cepus; «Just a memory»; Henderson; «Zarabanda»; Mouret; «El dictador» (canción de la corte), Romero, Fernández Shaw y Millán; «Hasta que llegue el amor» (fox), Clare y Levant; «Danzas de la mañana» (vals), de Strauss; «Otelos» (era le), Verdi; «Adagio de la Sonata patética», Beethoven; «El vendedor de cacahuetas», Simons; «Evas» (fantasía), Lehar; «Marinada» (sardana), Pérez Moya.

«En el primer intermedio, después de las 15, cambios de moneda extranjera».

15,40: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. —Información cinematográfica, por Luis Gómez Mesa.

15,50: Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 15,40.

16,00: Fin de la emisión.

19,00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radiofónicos.

Emisión femenina, dedicada al público radioescucha femenino: Información de modas. Poesías y discos solicitados por las señoras y señoritas radiofónicas.

Recital de guitarra, por Soledad Ceca: «Recuerdos de la Alhambra», Tárrega; «Estudio brillante», Tárrega; «Serenata española», de Malats; «Capricho árabe», Tárrega; «Fandanguillo», Moreno Torroba; «Grandesinas», Vance y Ceca.

Música de baile.

20,15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. —Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20,15.

20,30: Fin de la emisión.

22,00: Noche. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. —Noticias de todo el mundo recibidas hasta las 22.

Teatro radiofónico: Las obras maestras de la literatura universal. Programa dedicado a los clásicos rusos: «Ana Nikolaevna», de Ivan Turguentev, adaptación radiofónica en un acto, por C. Caballero. Intermedio de música rusa. «Un hombre sin voluntad», de Tolstói, adaptación radiofónica en un acto, por A. M. Becerra. Interpretarán ambas obras los artistas de Unión Radio, precediendo a su radiación unas palabras acerca del «Cincuentenario de la muerte de Turguentev», por C. Caballero.

00,15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. —Resumen de noticias de todo el mundo. —Última hora; noticias recibidas hasta las 24. 00,30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

LIBRO • FIGURINE • ESTILOGRÁFICA • TEXTOS PARA EL INSTITUTO ESCUELA NORMAL UNIVERSIDAD OBRAS DE CONSULTA LIBRERIA "GRANADA" GRAN VÍA 49-51 TELEFONO: 1173

De Montegicjar

Las sociedades de Izquierda de este pueblo elevan al ministerio del Trabajo el siguiente escrito:

«Los que suscriben en nombre y representación de la Agrupación Socialista, sociedad «El Nuevo Día» y Juventud Socialista de Montegicjar, con el mayor respeto ponen en conocimiento de V. E. que en Septiembre de 1931 Izalzo y Guadahortuna cedieron a este pueblo varios cortijos, a los efectos de trabajo, levantando acta ante el gobernador de la provincia. Como aquel acuerdo no fuera respetado por los p u e b l o s cesores, principalmente Guadahortuna, que empujaba la Guardia civil para expulsar a estos obreros de los cortijos que antes había cedido, hubo nuevas reclamaciones por parte de este pueblo, dando como resultado otra entrevista en el Gobierno civil, en 30 de Abril último, levantando acta por la que el alcalde de Guadahortuna se comprometió a que trabajaran obreros de Montegicjar en término de Guadahortuna con preferencia a los de otro sitio, cuando hubiera necesidad de emplear forasteros, hasta que se resolviera el expediente de intermunicipalidad que había en trámite; pero aquello tampoco fue respetado.

El día 3 de Agosto, «Gaceta» del día 6, fue resuelto el expediente por el Excmo. Sr. Ministro del Trabajo, constituyendo un solo término entre Izalzo, Guadahortuna y Montegicjar; pero esta es la fecha en que nada se ha hecho en cumplimiento de la disposición ministerial, y así han sido expulsados algunos obreros que habían sido contratados por patronos de Guadahortuna después de haber sido amenazados los obreros y enjuiciados los patronos por los dirigentes o autoridades.

Suplicamos a V. E. se digna ordenar lo conveniente para que sean respetados los derechos de este pueblo y sean corregidos los desmanes.

En vista de la incomparecencia de testigos, la acusación particular representada por el abogado del Estado pidió la suspensión de la vista, accediendo la Sala al ruego.

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para el día 4

Sala de lo civil. — Juzgado de Guadix: Doña María Álvarez Barg con don Rafael Fernández Jiménez, sobre divorcio; ponente, señor Gómez Morales; procuradores, señores Sabatel y Herrera; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Vélez Rubio: Don Juan Cuevas Rodríguez, con doña Maximina Cara Reangas, sobre reclamación; ponente, señor Romero; abogado, señor Alarcón; procuradores, señores Herrera y Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial. — Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Miguel Gómez Torres, por tenencia de armas; cinco testigos; ponente, señor Navarro; abogado, señor Tello; procurador, señor Vida; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Huéscar: Contra Eleuterio Luis Zambudio García, por tentativa de violación; 25 testigos; ponente, señor Navarro; abogados, señores Sanz Blanco y Ramírez Andrés; procuradores, señores Sabatel y Tabada; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. — Juzgado de Albuñol: Contra Manuel López Rodríguez, por violación; doce testigos. Tribunal de jurado; abogado, señor Ojel Jeramillo; procurador, señor Vida; secretario, señor Alonso.

Juicio suspendido



Los pequeños deben estar alegres

Cuando nota en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desajuste intestinal; acuda en seguida a un buen purgante, este puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso, no olvide que el más eficaz y agradable de tomar es el Aceite de Ricino «Goleto». Envasado en un lindo vaseto de cristal.



El Defensor de Granada Confecciona dos ediciones diarias

Folleto de EL DEFENSOR

LA BELLA LUISON

por HENRI GERMAN Traducida del francés por Miguel Bartual

Autorizada por la Editorial Ramón Sopena. Provenza, 93 a 97. Barcelona

mo banda de mariposas atreídas por una flor de raro perfume. Al pretender la orquesta el primer vals, Jorge le invitó a bailar, lanzando ambas entre equis torbellinos, dichosos por estar tan cerca uno de otro, envidiosos por iguales pensamientos de secreta ventura.

Núm. 40

saloncillo inmediato, casi desierta en aquel instante, haciéndola sentar en un sillón y colocándose a su lado.

Después de unos minutos de silencio durante los cuales el joven se aseguró de que nadie podía oírles, dijo con gravedad: — Ha llegado el momento, Luisa, de abrir mi corazón por entero. ¿Me lo permite usted?

Ella asintió con un movimiento de cabeza. — Hablaba usted, habiendo un instante, de afecto, y ese fue, en realidad, el primer sentimiento que experimenté por usted... Pero entonces éramos dos niños. Yo no tenía experiencia de la vida, no conocía los cruces y dulces tormentos del alma que usted ha despertado en ella. Creció usted, convirtiéndose en una joven inteligente y hermosa, y paulatinamente, su imagen se fué grabando en mi corazón de un modo indeleble.

— ¡Calle usted, por favor!... — suplicó Luisa, pálida y jadeante por efecto de una emoción jamás sentida. — ¡No! Déjeme usted terminar

contacto de aquella especie de resistencia.

— ¡Suplico a usted, Luisa, que no me desespere, que no me haga sufrir. Abra usted también su corazón, exponga su pensamiento, dígame todo... todo.

— ¡Pues bien, Jorge! ¡Juro a usted ser suya o de nadie. — ¡Luisa! ¡Luisa adorada!, murmuró Jorge extasiado.

Y sin reparar en el lugar en que se hallaban, llevó imprudentemente a sus labios la mano que oprimía entre las suyas, estampando en ella un ardiente beso. Luisa palideció al delicioso contacto y se levantó diciendo: — ¡Basta, Jorge! ¡No puedo más!...

Y ambos se dirigieron al sitio que estaba la vida.

durante la idílica escena, un hombre colocado a la entrada del salón, oculto tras una columna de mármol, observaba las expresivas fisonomías de los jóvenes.

Sus facciones estaban contradas y sus manos estrujaban febrilmente uno de sus guantes blancos.

Cuando se levantaron, salió de su observatorio y les siguió a distancia sin perderles de vista. Jorge dejó a Luisa al lado de su madre, y se separó de ellas, llamado por su jefe.

Entonces, el espía, que no era otro que Gilberto, se acercó poco a poco.

La joven permanecía pensativa bajo la influencia de la emoción provocada en ella por la declaración de Jorge.

Una voz conocida la sacó de su meditación, diciéndola: — ¡Señorita! ¿me otorgaría usted el honor y me proporcionaría el placer de bailar conmigo la próxima mazurka? La joven levantó la cabeza, sorprendida, y reconoció a Gilberto. Vaciló un momento, recordan-

LAS CORTES CONSTITUYENTES

El señor Lerroux pronuncia su discurso de presentación, significando que no viene a mendigar votos y que tiene el propósito de vivir en contacto con las Cortes, respetando todas las libertades

Desarrollará su programa de acción laica, reforma agraria y transformación social, quedando subsistentes todas las leyes promulgadas

Madrid 2.—A las cuatro y veinte de la tarde declara abierta la sesión el señor Besteiro.

La Cámara está animadísima. Todo el Gobierno se encuentra en el banco azul, a excepción del ministro sustituto señor Sánchez Albornoz.

Leída el acta, el presidente de la Cámara da cuenta del fallecimiento del diputado de la Esquerza señor Crampalans.

El señor Serra Morer y los presidentes del Congreso y del Consejo pronuncian frases de condolencia. El presidente de la Cámara lee una comunicación que se refiere al cese de cuatro diputados que son actualmente subsecretarios, en las que piden se declare su incompetibilidad.

El señor Besteiro dice que debe acordarse el cese de dichos diputados y así lo ratifica la Cámara.

DISCURSO DEL SR. LERROUX. PRESENTACION DEL GOBIERNO

El señor Lerroux se levanta y pronuncia su discurso de presentación del Gobierno.

Como jefe de un partido recuerda su actuación rectilínea en la Cámara. Habla de la solución de la crisis y de las manifestaciones de desconfianza del país con el Gobierno del señor Azaña.

Yo no sé—exclama—lo que pensará el Parlamento de esta cuestión, pero sí tengo que decir que la tramitación de la crisis no sólo fué perfectamente constitucional, sino plenamente constitucional.

No venimos aquí a mendigar vuestros votos y en todo momento sabremos cumplir con nuestro deber. Ningún partido político de los que actualmente tienen existencia puede tener la pretensión de gobernar solo.

A continuación se ocupa de la proporcionalidad en el reparto de las carteras, buscando justificación a la mayoría radical en el Gabinete.

Dice a continuación que ningún Gobierno puede hacer política de rectificaciones y que ellos no tienen ese propósito.

Si este Gobierno se hubiera constituido sólo para hacer obra de continuidad, no sería necesaria su actuación; pero tenemos una orientación política que cumplir, y es nosotros cumpliremos la Constitución y respetaremos las leyes; pero si hiciera falta modificar algunas, traeríamos aquí los oportunos proyectos de ley.

Viviremos en continuo contacto con las Cortes, sometiéndonos a su fiscalización.

Tenemos el propósito de gobernar respetando todas las libertades. Soy partidario desde mis primeras campañas políticas, de un programa fijo que todos conozcáis y que se condensa en lo siguiente: acción laica, reforma agraria y transformación social.

Notamos aplicaremos las leyes laicas, pero con moderación y delicadeza.

En el orden del día hay un dictamen sobre Arrendamientos, en el que somos coincidentes con los demás grupos de la Cámara.

En este dictamen nuestro criterio será acatar lo hasta ahora aprobado y discutir lo que falta.

En materia social no rectificaremos ninguna ley, y es más, en todo lo que se refiere al proletariado introduciremos mejoras, y por ello modificaremos la aplicación de la ley de Términos municipales en beneficio de los propios obreros, y la de Jurados mixtos, que procuraremos estén regidos por una magistratura social.

En materia de presupuestos, nos

El señor Prieto presentó un voto de censura al Gobierno y anunció que los socialistas han terminado ya de colaborar con todos los republicanos. - El señor Azaña elogió a los socialistas y dijo que se opondrá a que sean amnistados los monarquistas de la intentona del 10 de Agosto. - Hoy martes continuará el debate político, con la intervención de los señores Gordón Ordás, Hurtado, Gil Robles y Balbontín

Inspiraremos en el santo horror del déficit. En lo que hemos de entrar a marchas forzadas es en el programa de acción para sanear la disciplina, bastante relajada, y castigo de los crímenes, pues muchos han quedado impunes.

No es posible continuar en la situación en que nos encontramos. Hemos de procurar la paz moral y la paz social y conste que no profiramos amenazas de ninguna clase.

Queremos que se juzguen nuestros actos, pero no por nuestros palabras.

Notamos consideramos que ha terminado una etapa de la República y que comienza otra, y es preciso que se incorporen a ella incluso los que delinquieron.

Es necesaria una amnistía. Después de esta amnistía, nosotros haremos saber que en España no se podrá vivir nada más que bajo el imperio de la Ley, pues de lo contrario habrá que irse lejos de ella.

En cuanto a programa parlamentario, ponemos por delante la aprobación de la ley de Arrendamientos rústicos, los presupuestos y los particulares para el funcionamiento de los ganados ministerios.

Aun siendo modesto el programa, no lo vemos fácilmente realizado, bien entendido que en cuanto tengamos la más leve dificultad, no estaremos aquí. No podemos estar mediatizados.

Estamos asistidos de la opinión, como se ha demostrado en las elecciones municipales y en las de vocales del Tribunal de Garantías.

Queremos gobernar con la opinión pública, y en cuanto al Parlamento, creemos que está divorciado de la opinión por desgaste natural.

Hago un llamamiento al patriotismo, que atiendan incluso los internacionalistas españoles, para que no se incurra en iguales errores que en el año 23.

La República fué obra de todos, no de un partido, sino obra de un movimiento de carácter nacional, y por ello estamos obligados a servirle.

Yo pido un poco de luz en el entendimiento y de cordialidad en el corazón, sobre todo a los republicanos de todas clases, porque sin esos requisitos comprometeremos a la Sociedad, nos hundiremos nosotros y hundiremos a la República y a la Patria.

DISCURSO DEL EX MINISTRO SOCIALISTA DON INDALECIO PRIETO

Interviene el ex ministro de Obras públicas don Indalecio Prieto, en nombre del partido socialista.

Presenta a la Cámara un voto de censura y dice:

—Nosotros presentamos ese voto porque creemos que S. S. no cumplieron con su deber al no acudir a las Cortes inmediatamente después de serle confirmada la confianza que le otorgó el jefe del Estado.

Es una cosa sin igual en la Historia que el jefe de un Gobierno diga que unas Cortes son inútiles y están divorciadas y que venga aquí a pedir su confianza.

Dice bien el señor Lerroux cuando afirma que el Gobierno no quiere estar mediatizado por las Cortes; está bien por las Cortes tolerar ser mediatizadas por el Gobierno, serán más viles de lo que creen algunas.

No se ha presentado ningún programa de Gobierno, porque no lo es el de prometer respetar la Constitución.

Es un Gobierno ese, hecho con flecos de las dilidencias, porque no sabemos nada sobre el pensamiento de Acción Republicana, cuyo representante está ausente.

Es preciso que aquí sepamos en qué condiciones se ha concedido la confianza al señor Lerroux, porque si el criterio fundamental de la situación es igual que el del presidente de la República, han debido ser disueltas las Cortes.

El presidente de la Cámara advierte al creador que no le permitirá alusiones al Poder moderador.

El señor Prieto justifica su actitud y dice que nada más lejos de su ánimo que hacer las alusiones a que se ha referido el presidente de la Cámara.

Afirma que quizá el presidente de la República otorga su confianza a ese Gobierno creyéndolo de concentración.

Alude a la actitud de algunos grupos republicanos, y al hablar del

señor Sánchez Albornoz, designado para la cartera de Estado, dice que ha tenido noticias que se han tomado decisiones de importancia sin estar él presente.

Además, se han producido escándalos importantes.

Yo quiero declarar aquí de una manera terminante, que la colaboración con los republicanos se ha terminado ya. (Grandes aplausos en los socialistas.)

Termina diciendo el señor Prieto que más que el criterio que puede dar el presidente del Consejo sobre su discurso, le interesa el de los grupos parlamentarios de Acción Republicana, la O. R. G. A., radicales socialistas y demás grupos republicanos.

El presidente de la Cámara dice que como se trata de un debate de altura y queda mucho por discutir, va a suspender la sesión por unos minutos para descender.

A la media hora se reanuda la sesión.

INTERVENCION DEL EXPRESIDENTE DEL CONSEJO SEÑOR AZANA

Interviene el señor Azaña, quien comienza justificando su intervención por las alusiones del señor Prieto y para aluciar a los Gobiernos por el prestidigitador de la obra republicana realizada, de la gran transformación operada en los aspectos de la vida pública y económica.

Además recoge la alusión del señor Prieto sobre colaboración con Gobiernos republicanos, y dedica palabras a los socialistas.

Cada cual debe seguir su rumbo y yo seguiré el de los republicanos.

Fué mi partido, señores, el primero que creció su colaboración a Lerroux, bajo la impresión de que debía subsistir este Parlamento.

Yo prometí esa colaboración a base también y en la confianza de que se formaría un Gobierno de concentración republicana, porque no queda en buenas normas políticas ser abdicado para la formación del Gabinete.

A pesar de eso, al ver que el señor Lerroux buscaba la colaboración de personas y no del partido, le expresé mi disgusto.

Más tarde fué llamado por el presidente de la República, y yo, que pensaba marcharme de Madrid, decidí quedarme y colaborar, pero de una forma provisional hasta ver el rumbo que tomaba el Gobierno.

Nuestra colaboración en esta segunda fase fué a base de no dergar las leyes que nosotras víctimas, ni pensar en aval a alguno a nuestros.

Justifica la colaboración y se refiere a las compañías petrolíferas y a los elementos interesados en provocar con la reacción un nuevo golpe de Estado, que a todos nos interesa evitar.

Pregunta si el Gobierno tiene o no mayoría en las Cortes, porque el señor Lerroux le parece que no le interesa su responsabilidad.

Se ocupa de la formación de un Gobierno con la mayor coordinación que fuese a las elecciones municipales.

Pero ahora, señores, no se trata de eso, sino de disolver el Parlamento y convocar a elecciones legislativas. Este es el problema que el Gobierno nos presenta.

Yo creo que si se admite la tesis de que no hay más Gobierno que el anterior a éste, estamos fuera de la Constitución.

Aquí debe gobernar quien pueda y tenga fuerzas para ello, ya que las Cortes están dispuestas a colaborar.

Me ha causado sorpresa oír de labios del señor Lerroux, que el Parlamento, al que acaba de presentarse para reclamar su confianza, está fijo de autoridad por hallarse desprestigado.

El señor Lerroux: Yo no he pronunciado esas palabras. (Rumores.) Lo que he dicho es que está divorciado.

El señor Azaña: ¿Para qué entonces se nos piden los votos? ¿Para cuando tenga el Gobierno la confianza del presidente de la República en el Parlamento someterle a la firma el decreto de disolución? (Protestas y rumores.) Yo estimo que a política republicana no debe haberse en terzo al decreto de disolución.

Recoge las palabras del señor Lerroux sobre la presentación de un proyecto de amnistía y dice que no

todos los medios se opondrán a que se incluyan en el mismo a los castigados por la Intentona monarquizante del 10 de Agosto.

Ellos están propensos a una amnistía por delitos de opinión.

En definitiva—dice el señor Azaña—nosotros no podemos dar nuestros votos de confianza al Gobierno si no se nos aclaran los propósitos que le guían. Nuestro partido, que tiene un ministro próximo a desembarcar y que es un naufrago... (risas.) Pero no asquemos las cosas de quicio. Ya es sabido que la colaboración se presta, porque el actual Gobierno ha prometido continuar la política sobre el Estatuto de Cataluña, militar, etc. Yo, si el Gobierno no ha de actuar de este modo, nada tengo que oponer. Desde luego nada grave ha hecho el Gobierno actual. Pero conviene advertir que el Gobierno no debe rectificar actos y cosas realizadas en defensa de la República.

Nosotros, insiste, no nos oponemos a la amnistía por delitos de opinión.

Termina expresando su confianza en las futuras elecciones, que traerá al Parlamento elementos republicanos jóvenes.

El señor Lerroux hace uso a continuación de la palabra, manifestando que aunque precisa de un extenso discurso para contestar a los señores Prieto y Azaña, y que lo hará cuando le corresponda en su turno, tiene que expresar lo siguiente: Que el señor Prieto es un político ingenioso y hábil, pero toda su elocuencia ha estado basada en solifloros.

Por su parte, el señor Azaña ha hecho gala de sus extraordinarios dotes oratorios, pero también sobre cosas que yo no he dicho.

Mañana ya he anticipado que contestaré a estos dos discursos con la altura de mira que corresponde a mi cargo, a las Instituciones y a la República.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

REUNIONES PRELIMINARES A LA SESION

Madrid 2.—Hoy se celebraron numerosas reuniones políticas.

Todas las conversaciones giraron alrededor del debate planteado en la Cámara.

La mayoría de las fracciones del Parlamento se reunieron para emitir impresiones.

LA PROPOSICION QUE PRESENTARA EL SEÑOR MAURA

Madrid 2.—Si el Gobierno obtuviera la confianza aun por pocos votos, el señor Maura presentará a la Mesa de la Cámara la siguiente proposición:

«A las Cortes: Es un hecho cierto y reconocido por gran parte de las mismas agrupaciones políticas que integran el Parlamento actual, que las Cortes constituyentes han resuelto plenamente el mandato que el pueblo les otorgó por el tiempo que fueron convocadas, y es absolutamente cierto que hoy no son estas Cortes si quiera una aproximada representación nacional.

Por ello, los diputados que suscriben en gao a las Cortes que ellas mismas acuerden su propia disolución.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DE LA CAMARA

Madrid 2.—Al término de la sesión, el presidente de la Cámara se dirigió a los periodistas, diciéndoles:

—Mañana continuará el debate político, para el que tienen pedida la palabra los señores Gil Robles, Gordón Ordás, Hurtado y Balbontín.

Hasta ahora no hay más peticiones de palabra, pero espero que en el curso del debate las haya.

Agregó el señor Besteiro que a parte de la proposición de Indalecio Prieto hay otra del señor Maura.

Un periodista preguntó si había

propósito de confianza al Gobierno.

El señor Besteiro contestó que no era necesaria, puesto que la del señor Prieto no era de censura, sino de confianza.

—¿Estará cinco días en la Mesa como preceptúa el reglamento? —No.

POR FIN SE MARCHARON Y NOS DEJERON TRANQUILOS

Los terribles colores que hemos sufrido este verano; más ahora hay que prevenirse para evitar los peligrosos resfriados, mandando cuanto antes toda la ropa de la estación entrante al Tinte La Estrella de Oro, que es la casa que deja la ropa como nueva y más barato cobra.

Plaza Nueva, 2 y Carrera del Genil, 47.

En los pasillos del Congreso se rumorea con insistencia el planteamiento de la crisis por el Gobierno Lerroux

EL SEÑOR CASANUEVA DICE QUE NO HABRA HOY SESION DE CORTES

Madrid 2.—El diputado egreño señor Casanueva decía hoy en los pasillos que posiblemente mañana no habrá sesión en la Cámara.

DIALOGOS Y COMENTARIOS AL DEBATE POLITICO. SE HABLA DE CRISIS

Madrid 2.—Don Miguel Maura, hablando del debate político, decía que hay que dejar hablar a los demás, porque no se ha dicho todo.

Don Carlos Blanco, comentando los discursos de los señores Azaña y Prieto, y particularmente lo dicho por éste de que los socialistas no colaborarán más con los partidos republicanos, fuecien los que fueran, consideraba que esto era muy peligroso para todos.

El señor Azaña, que le escuchaba, replicó:

—Pero no por eso los socialistas van a combatir a la República. Pienso ustedes que los socialistas no están en el Gobierno y otros esas cosas y muchas más, pero contra la República, nunca.

Después los periodistas interrogaron al presidente del Consejo, pidiéndole su criterio sobre el debate.

—Estoy muy contento—dijo el señor Lerroux—, pero hasta que se termine no puedo decir nada.

Muchos diputados radicales comentaban el discurso pronunciado por el señor Lerroux, diciendo que había sido modelo de corrección y talento.

El jefe de la minoría egreña, señor Martínez de Velasco, ha manifestado que ya existe la crisis.

Don Teodomiro Menéndez comentaba en tonos violentísimos contra el presidente del Consejo.

Suscribase a "La Moda Práctica"

VARIAS NOTICIAS

El Gobierno de la Generalidad ha planteado la crisis total

Los oficiales cubanos que estaban sitiados en el Hotel Nacional han capitulado

LA C. N. T., DESAHUCIADA

Madrid 2.—Hoy fueron desahuciados de su local los sindicatos de la C. N. T. en Madrid.

A PRETEXTO DE HACER PELICULAS, SE DEDICABAN AL ROBO

Madrid 2.—Fuerzas de la Guardia civil detuvieron hoy en Cerabanchel a unos individuos que a pretexto de imprimir películas se dedicaban al robo.

EL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD EN CRISIS TOTAL

Barcelona 2.—Hoy ha sido brado Consejo el Gobierno de la Generalidad.

El señor Priy Sanja dijo al terminar la reunión que el Gobierno de la Generalidad estaba en crisis total, no sólo por la salida del consejero señor Selvá, sino por otras causas.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DE LA CAMARA

Madrid 2.—Al término de la sesión, el presidente de la Cámara se dirigió a los periodistas, diciéndoles:

—Mañana continuará el debate político, para el que tienen pedida la palabra los señores Gil Robles, Gordón Ordás, Hurtado y Balbontín.

Hasta ahora no hay más peticiones de palabra, pero espero que en el curso del debate las haya.

Agregó el señor Besteiro que a parte de la proposición de Indalecio Prieto hay otra del señor Maura.

Un periodista preguntó si había

LOS RADICALES NO CUENTAN CON LA CONFIANZA DE ALGUNOS GRUPOS PARLAMENTARIOS

Madrid 2.—Los diputados radicales decían que ya el jefe del Gobierno, en anteriores declaraciones, había hecho constar que posiblemente no contaría con la confianza de algunos grupos, pero se extrañaba de la actitud adoptada por el señor Azaña.

LOS MINISTROS SE REUNEN DESPUES DE LA SESION DE CORTES

Madrid 2.—Terminada la sesión de Cortes, se reunieron los ministros en el despacho del Congreso.

A última hora los comentarios que se hacían en los pasillos eran de que la crisis estaba planteada y de que el señor Sánchez Albornoz, que llegaría mañana a Madrid, no tomaría seguramente posesión de su cargo.

EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION Y LOS CONFLICTOS SOCIALES

Madrid 2.—El subsecretario de Gobernación manifestó esta tarde a los periodistas que en Burriana se había declarado la huelga general por los obreros agrícolas y que se desarrollaba pacíficamente.

En Melilla ocurrió esta tarde una explosión en una fundición de plomo, provocada por la obrera Mercedes Gil.

El gobernador de Huelva me ha participado que está haciendo gestiones para resolver la huelga de La Palma.

Iguales noticias me comunican los de Oviedo, Ciudad Real y Albacete.

PETICION DE LAS MUJERES DE LOS OFICIALES

Habana 2.—Las mujeres de los oficiales que se hallaban sitiados en el hotel Nacional han acudido a la embajada de los Estados Unidos, pidiendo la intervención militar en Cuba.

El embajador les ha manifestado que no puede hacerlo, pues esa facultad no la tiene nada más que el presidente Roosevelt.

EL GOBIERNO SE DECIDE A RENDIR A LOS OFICIALES SITIADOS EN EL HOTEL NACIONAL

Habana 2.—Se ha entablado un violento combate entre 500 oficiales que se hallan en el Hotel Nacional y las fuerzas leales al Gobierno.

El tiroteo ha sido intensísimo, habiendo resultado numerosas víctimas.

Se dice que un súbdito norteamericano ha resultado muerto.

Fuerzas de Caballería e Infantería han establecido un cordón alrededor del hotel Nacional.

A consecuencia de los disparos hechos por los oficiales se dice que han resultado 25 soldados muertos.

BOMBARDEO DEL HOTEL NACIONAL

Habana 2.—Como terminara el plazo concedido a los sitiados en el Hotel Nacional sin que éstos se rindieran, las tropas iniciaron un bombardeo.

A los pocos momentos de comenzar el fuego apareció en el tejado del hotel una sábana en señal de rendición.

LOS OFICIALES SE RINDEN. 20 MUERTOS Y 18 HERIDOS

Habana 2.—Después de izar los oficiales sitiados la bandera de rendición, cesó el fuego y los soldados rompieron en el hotel, desarmándose.

Se pudo comprobar que había 20 muertos y 18 heridos. El hermoso edificio del hotel se halla casi en ruinas.

Intereses granadinos

Las gestiones del diputado a Cortes señor Pareja Yébenes

Por lo que representa en beneficio de nuestra provincia, damos con gran satisfacción la noticia del éxito obtenido por el diputado a Cortes, don José Pareja Yébenes, en sus gestiones cerca del Ministerio de Obras públicas para conseguir los libramientos de cantidades que resuelvan el problema del paro en nuestra provincia y la efectiva situación de nuestros obreros.

El notorio prestigio y consideraciones que merecidamente goza el señor Pareja en la situación política actual, lo demuestra el hecho de que en pocos días su labor haya dado por resultado el conseguir del Ministerio antes citado la inmediata orden de los libramientos siguientes que, como verán nuestros lectores, ascienden a cerca de un millón de pesetas.

Para construcción y reparación de la carretera de Orgiva a Lajar, 91.000 pesetas; para la misma carretera, 81.000; para la de Benalé de Guadix a Fuente Cubillas, 120.000; para la de Cúller Baza a Huéscar, 90.000; para la de Baza a Huéscar, 180.000; para la de Huéscar a la Puebla, 131.000; para la de Montefrío a Monturque, 100.000.

Salón Nacional Hoy Martes 3 de Octubre de 1933 Secciones continuas desde las 3 y 3/4 de la tarde. La última sección a las 11 y 1/2 de la noche. Delicioso programa «Paramount Film» presenta la graciosa y chispeante comedia sonora de gran hilaridad REINA ARRIBA Interpretación de los chistosos actores STANLEY SMITH y CHARLES RUGLES Originalidad - Alegría - Risas Precios POPULARISIMOS BUTACA, 40 cts. ANFITEATRO, 20 cts. Mañana miércoles, la intragante producción de espionaje MENSAJE SECRETO Por la guapísima estrella LIL DAGOVER

Teatro Cervantes El jueves día 5 de Octubre 1933 UNICO GRAN RECITAL DEL EMINENTE José González Marín Programa dividido en 3 actos Interpretará los autores: HERNANDO MACHADO FERNANDO VILLALON JOSE CARLOS DE LUNA RAFAEL ALBERTI NICOLAS GUILLEN IGNACIO VILLA FEDERICO GARCIA LORCA LUIS PALCE y MANUEL DE GONGORA La función dará comienzo a las diez y media Butaca . . . . . 4 Pesetas General . . . . . 1 Desde hoy se despacha en la Con-taduría de Cervantes.

Los oficiales cubanos que estaban sitiados en el Hotel Nacional han capitulado Los periodistas hablaron con el señor Meclá, quien les confirmó que la crisis estaba planteada. —¿Qué personas va usted a consultar? —Aun no lo sé, pues ni he pensado todavía si consideraré necesario consultar, además de la Esquerza, a otros elementos. La impresión dominante es que en el nuevo Consejo entrará el señor Companya, que además de la consejería, ocupará el primer cargo de consejero. El señor Galea sustituirá al señor Miras en Agricultura, buscándose con esto la solución al pleito de las rebasellas. HERIDOS AL HOSPITAL Habana 2.—Los oficiales que esta mañana fueron sitiados en el hotel Nacional han capitulado. Quince de los oficiales heridos han sido trasladados al hospital donde se les atiende debidamente.

Coliseo Olympia Gran programa de cine sonoro Hoy MARTES 3 de Octubre de 1933 Secciones continuas A las 3, 5, 7, 9 y 11 PROGRAMA 1º Toby, en el aquez-fre. Dibujos animados sonoros. Noticia FOX núm. 31. 2º ESTRENO de la gran producción titulada La justicia del fuego por el popular Cow-boy TOM MIX su más emocionante producción PRECIOS Butaca de Paflo . . 0,70 Localidad general. 0,40 El Jueves 5. Inauguración de la temporada con el estreno «Paramount» titulado «REINA EL AMOR» (En Español) por Claudette Colbert y Fredric March.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR

Después del viaje del presidente de la República. - La detención del P. Payán. - Los sucesos de Rubite

Por no ser día de comisiones, el gobernador civil recibió ayer sola...

ganismo. Le saludó con el mayor respeto. Añadió el señor Aguller, que tanto el ministro de la Gobernación...

Al recibir a los periodistas, el gobernador manifestó su satisfacción por la ecogida de que ayer fue objeto en Granada el presidente de la República.

Gobernador civil a ministro Gobernación. Continuando conferencia telefónica y telegrama de esta misma fecha relacionados con la visita realizada en el día de hoy por S. E. el presidente de la República.

Sin perjuicio, señor ministro, de transmitirle a estos Cuerpos la cariñosa felicitación que telefónicamente y por conducto del señor subsecretario de ese departamento se ha dignado transmitirle, me permito respetuosamente indicarle mi deseo de que si es criterio de V. E., lo comunique a los señores Inspector general de la Guardia civil y Dirección general de Seguridad para que lo hagan constar en las órdenes generales de los respectivos or-

Añadió el gobernador que se había enterado del incidente con ocasión del cual el señor Sánchez Guerra denunció un sermón del Jesuita don Alfonso Payán, ocurrido en la mañana del domingo en la Iglesia del Sagrario.

Preguntado acerca de la suspensión de una junta del partido radical socialista, dijo que no había tal suspensión, sino que se habían reunido sin comunicarlo con arreglo a la Ley.

Respecto a los sucesos de Rubite manifestó el señor Aguller que, además de los once detenidos, la Guardia civil había detenido a otros cuatro que entregó al juez de Instrucción, poniéndolos a su disposición.

PARA VESTIR BIEN

suscríbese a

La Moda Práctica

la más elegante y práctica revista de modas, con 32 páginas en huecograbado, 4 en bicolor, variados modelos, patrones adaptables y a medida, labores y caprichos varios

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

SUSCRIPCIÓN

MADRID: Una peseta al mes

PROVINCIAS: Tres pesetas el trimestre



Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

Sr. Administrador de "LA MODA PRACTICA" Marqués de Cubas, 5.-Madrid.

Form for subscription coupon with fields for name, address, and city.

Hurto de cerdos - Detenciones y denuncias - Otras noticias

La Guardia civil de Las Mozas ha detenido al vecino de Loja Francisco Moreno Patrício, por habersele ocupado una carabina que llevaba sin la debida licencia.

Manuel Malagón Lara, vecino de Loja, ha denunciado a la Guardia civil de Huétor Tájar, que de su domicilio, «Cortijo de Malagón», le habían hurtado seis cerdos de su propiedad.

Seguidamente se personó la Guardia civil en el lugar del hecho, practicando gestiones para el esclarecimiento de lo ocurrido, las cuales no han dado resultado hasta la fecha, habiéndose instruido el correspondiente atestado, que ha sido remitido al Juzgado de Instrucción de Loja.

En virtud de una comunicación del juez municipal de Alhambra de Ortega, la Guardia civil de Alamedilla hace gestiones para el rescate de tres caballerías hurtadas en la madrugada última al vecino de dicho pueblo Juan José Cascales Pleguezuelos, así como proceder a la captura del autor o autores de la sustracción, cosa que no ha podido llevarse a cabo, a pesar de las activas gestiones hechas por la Guardia civil.

En Caniles han sido detenidos por la Guardia civil los gitanos Juan Rodríguez Rodríguez y Antonio y Juan Antonio Fernández Fernández, los cuales habían referido por antiguos resentimientos, sin causarse lesión alguna. Dichos detenidos, juntamente con el atestado instruido al efecto, fueron puestos a disposición del juez municipal de Caniles.

La Guardia civil de Zújar ha detenido a Francisco Cuevas Sorria, por usar sin licencia ni guía de pertenencia una pistola de dos cañones, cuyo individuo, con el atestado instruido y la mencionada arma, han quedado a disposición del Juzgado municipal.

En Baza ha sido detenido por la Guardia civil Andrés Viudez Bonilla, vecino de Zurgena, que conducía 33 cabezas de ganado procedentes de robo, cuyo ganado fué intervenido.

La Guardia civil continúa las averiguaciones para detener también a Ramón García Gallardo, presunto autor de la sustracción.

Los vecinos de Zújar Pascual Quirantes Navarro y Manuel Espin Navarro promovieron rifa por reclamación de cantidad, resultando el primero con un desgarramiento en el labio superior de un mordisco dado por su contrincante.

Los contentientes fueron detenidos por la Guardia civil, que intervino en el suceso, quedando a disposición del juez municipal, que también se le hizo entrega del atestado instruido al efecto.

La Guardia civil de Alomartes ha detenido a Juan López Zamora, por habersele intervenido un revólver que usaba sin licencia.

En Pinar de Alhama han sido detenidos por la Guardia civil los hermanos Quintín y José Román Román, vecinos de Játar, por ser autores de la sustracción de varias matas de tabaco en el cortijo llamado de «San José», de la propiedad de don José Quesada, del término municipal de Alhama.

Crónica de la provincia

Feria y fiestas en Mocín

He aquí el programa de las fiestas que han de celebrarse en la villa de Mocín del 4 al 8 de Octubre:

Día 4.-A las doce, anuncio de los festejos con repique de campanas y disparo de cohetes y palmas. A las cinco de la tarde, entrada de la banda de música de Huétor Tájar que dirige el maestro don José Ortega. A las seis de la tarde, concierto por dicha banda en la explanada de la Iglesia. A las diez de la noche, castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el pirotécnico Francisco Sierra Rosales. Después de 11 castillo, verbena en la plaza pública.

Día 5.-A las siete, misa por la banda de Huétor Tájar. A las diez, solemne misa en el santuario del Cristo del Paño, con asistencia de la capilla de música que dirige el notable tenor señor Vidal, y en la que predicará el orador sagrado don Francisco González López. A las doce, salida de la tradicional procesión del Santísimo Cristo del Paño. A las cinco de la tarde, por la costumbre ya en este día, se inaugura la feria de ganados, que cada año va en aumento y seguramente es de las mejores de esta provincia y otras comarcas. Habrá conciertos en la plaza pública y en la feria. Por la noche, iluminaciones en la plaza pública y en todo el trayecto que ocupan las tiendas y casetas de feria. Velada y concierto en la Plaza de la Constitución. También se celebrarán animados bailes en el chislet a propósito instalado en sitio céntrico.

Día 6.-A las siete, misa. A las nueve, inauguración oficial de la feria de ganados, con asistencia de las autoridades y de la banda de música ya mencionada, que dará un concierto en la plaza pública. Por la noche, iluminación y verbena.

Día 7.-Segundo día de feria. Por la mañana, concierto en la feria. Por la tarde, elevación de globos y fanfarrias con otros números de fuegos. Por la noche, animado baile en la Casa Ayuntamiento.

Día 8.-Tercero y último día de feria. Por la mañana, concierto en la Feria de ganados. Por la tarde, recepción en el Ayuntamiento en obsequio de todos los que contribuyeron al mejor éxito de los festejos. Por la noche, iluminaciones y bailes públicos en distintos sitios. -El correspondiente.

tución, pero hoy vemos que el con tratasta trata de aprovecharse de nuestra misera situación para hundirnos más en nuestra desesperación, ya que ha pagado a 3 50, 3 75 y 4 pesetas, según capicho de dicho señor, y no a 4 50 pesetas como consta en el expediente de subaste. Tres meses llevamos sin ir a la carretera y estaremos sin ir todos los que sean necesarios. En el transcurso del conflicto que sostenemos, y con el fin de desorientar a los obreros incautos, han empleado el insulto, el soborno y las amenazas. Con esto creo que se habrá dado cuenta el pueblo de que solo queremos que no se nos explote. Les mirades de todos los obreros de la comarca están puestas en nuestra lucha. Si vencemos habremos logrado elevarnos a la categoría de hombres; pero si por claudicación nuestra nos vencen, continuaremos siendo lo que hasta aquí hemos sido: inútiles instrumentos en manos de caciques; hombres sin personalidad. Todos firmes por el pan de nuestros hijos y familiares. Por la unión de todos los explotados. ¡Viva la U. G. de T. I.-El presidente de la U. G. de T., Miguel Expósito.

Con esto creo que se habrá dado cuenta el pueblo de que solo queremos que no se nos explote. Les mirades de todos los obreros de la comarca están puestas en nuestra lucha. Si vencemos habremos logrado elevarnos a la categoría de hombres; pero si por claudicación nuestra nos vencen, continuaremos siendo lo que hasta aquí hemos sido: inútiles instrumentos en manos de caciques; hombres sin personalidad. Todos firmes por el pan de nuestros hijos y familiares. Por la unión de todos los explotados. ¡Viva la U. G. de T. I.-El presidente de la U. G. de T., Miguel Expósito.

¡Viva la U. G. de T. I.-El presidente de la U. G. de T., Miguel Expósito.

JUNTA PROVINCIAL AGRARIA

Presidiendo el señor Langley, y asistiendo los vocales señores Abril, Labella, Cantero, Rosillo, Castillo y Funes, y el asesor señor García Vaiduevas, celebró sesión ayer tarde dicha Junta.

Fueron examinadas varias certificaciones de las actas de constitución de las Juntas locales para la formación del censo de campesinos que también remitidos las respectivas Juntas, formulándose reparos a las mismas y aprobándose las de Láchar y Olivar, por estar ajustadas a lo preceptuado.

Detención de un supuesto autor del atraco a los empleados ferroviarios

Madrid 2.-La policía ha detenido a Consuelo María Martínez, reconocido en rueda de prensa como uno de los autores de los atracos a los empleados de la Compañía de Ferrocarriles de M. Z. y A.

CENTRO ARTISTICO

Por la presente nota se anuncia concurso para la adquisición de diez mil juguetes con destino al reparto anual a niños pobres que organiza esta sociedad en la festividad de Reyes Magos. El concurso empezará a partir de la publicación de este anuncio hasta el día 9 del corriente, a las doce de la noche, y las bases del mismo están expuestas al público en la secretaría de este centro.

Los buenos garagistas siempre deben tener existencias de

AGLON AUTO-OIL

... pues el público inteligente lo pide, como mejor lubricación

SOLUCION BENEDICTO GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOTAL. Antorras bronco-pulmonares, Bronquitis, Asma. Auxiliar valioso en tuberculosis. No irrita el intestino como la creosota EN FARMACIAS. - Por mayor: San Bernardo, 39 (antes 41), Madrid

Sección de espectáculos

Teatro Cervantes

Para el jueves a día 5 está señalado el gran recibimiento que José González Marín celebrará ante nuestro público, para el que se ha elegido un repertorio tan ameno como nuevo. Dividirá el programa en tres partes, representando las mejores producciones de los ten celebrados hermanos Machado, Fernando Villalón, José Carlos de Luna, Rafael Abeti, Nicolás Guillén, Ignacio Viliá, Federico García Lorca, Manuel de Góngora y Luis Pales.

Los poemas rítmicos serán presentados por vez primera vez en Granada, siendo éstos producto del viaje a la Argentina (el pasado año de González Marín).

González Marín no recita pura y simplemente el verso (o represento), lo dramatiza, lo canta (si hay copla), lo vocera (si hay pregón) y su recital constituye siempre el espectáculo triunfante.

El recital dará comienzo por la noche a las diez y media. Las localidades se venden desde hoy en la Contaduría del Cervantes.

Salón Nacional

Próxima ya la fecha en la que dar comienzo en este cine-teatro el espectáculo temporada 1933-34 cuya inauguración tendrá lugar en esta misma noche, la Empresa ha escogido para estos pocos días que quedan de la temporada de verano una película que han de ser del mayor agrado del público.

Para hoy se anuncia una original y graciosa comedia de la acreditada marca Paramount, titulada «Reina srib», durante cuya proyección el público no ha de cesar de reír, pues es uno de los asuntos que mayor hilaridad causan a los espectadores, debido ello en gran parte a la inimitable creación que en ella hacen sus protagonistas los celebrados cómicos Stanley Smith y Charles Rogers.

Conste, pues, que el programa de hoy es uno de los de mayor éxito y de singular atracción.

Continúan los populares precios de 40 céntimos butaca.

Coliseo Olympia De nuevo asoma su rostro simpático el valeroso jinete de las fértiles praderas del Oeste americano, el «as» de los cow-boy el incomparable Tom Mix en su nueva producción titulada «Justicia del fuego», que hoy se estrena en este coliseo como despedida de la temporada de verano.

«La justicia del fuego» nos presenta a este bravo caballista en una fase distinta de la que lo conocemos,

con escenas de una intensa y vivísima emoción.

Una trama interesantísima en un argumento admirablemente desarrollado en el que el «héroe» es siempre nuestro singular jinete que una vez más demuestra sus actitudes excepcionales de caballista y hombre de gran corazón.

El jueves tendrá lugar la inauguración de la temporada y en párrafo separado nos ocuparemos de ella, dando algunos datos que la Empresa del Olympia nos ha facilitado.

Inauguración de la escuela Berlitz

El domingo, a las siete de la tarde, se verificó la inauguración del local que la Escuela de Idiomas Berlitz ha establecido en Granada.

Los concurrentes fueron acompañados por los profesores en su visita a los locales asignados para aulas, quedando gratamente impresionados del esmero, buen gusto, sencillez y amplitud de los mismos.

Los numerosos invitados fueron recibidos por las profesoras señoras Jane Vane, señorita Bulling y señor Wiesenrund, siendo obsequiados con un lunch.

Hizo uso de palabra el profesor de alemán Wiesenrund, para dar las gracias a la concurrencia y poner de relieve la eficacia de la labor de las escuelas en los diversos países en donde tienen instalaciones.

Publicaciones

«La gran tragedia andaluza»

Nuestro paisano Fernando Molina, ex viceministro honorario de España en Miami (Estados Unidos), ha publicado un folleto titulado «La gran tragedia andaluza», que debe ser leído por todos aquellos a quienes interesan los problemas actuales.

El folleto está dedicado en su mayor parte al problema del comercio exterior de España, singularmente a la exportación de aceites a América.

Comerciantes: Para dar publicidad a sus artículos deben anunciarse en EL DEFENSOR.

Constitución de gremios

Debiendo procederse a la constitución de las Juntas gremiales que han de verificar los repartos de Contribución Industrial para el próximo ejercicio de 1934, por el presente se convoca a los industriales de esta capital matriculados en las clases y tarifas que se citan, para que asistan a la votación que a tal efecto ha de celebrarse en el local de esta Oficina durante los días y horas que se detallan.

Día 9 de Octubre.-A las diez de la mañana, casas de huéspedes de 1 501 a 2 000 pesetas de alquiler; a las diez y media, casas de huéspedes hasta 1 500 pesetas de alquiler; a las once, vendedores de carruajes de lujo; a las once y media, vendedores de ropas hechas; a las doce, vendedores de tejidos al por menor; a las doce y media, vendedores de drogas al por menor; a la una, cafés restaurantes.

Día 10.-A las diez de la mañana, vendedores de vinos al por mayor; a las diez y media, vendedores de quincailla al por menor; a las once, vendedores de legumbres al por mayor; a las once y media, vendedores de conservas extranjeras; a las doce, vendedores de mercadería y paquería; a las doce y media, vendedores de tocino y jamón al por menor; a la una, comestibles.

Día 11.-A las diez de la mañana, cafés de 0 35 la taza; a las once, vendedores de calzado de lujo; a las once y media, tabernas; a las doce y media, vendedores de cal y yeso; a la una, vendedores de calzado ordinario.

Día 12.-A las diez de la mañana, paradores y mesones; a las diez y media, vendedores de cerzas y gaseosas al por menor; a las once, abacerías; a las doce, vendedores de pan y bollos; a las doce y media, bodegones; a la una, cafés económicos.

Día 13.-A las diez de la mañana, tejedores; a las diez y media, vendedores de aceite y vinagre al por menor; a las once, vendedores de carbón al por menor; a las once y media, vendedores de peja y cebada; a las doce, especuladores en frutos de la tierra; a las doce y media, mastros; a la una, farmacias.

Día 14.-A las diez de la mañana, comisionistas con residencia fija; a las diez y media, confiteros-pasteleseros; a las once, fotógrafos; a las once y media, abogados; a las doce y media, procuradores; a la una, al por menor.

Día 15.-A las diez de la mañana, barberos; a las diez y media, carpinteros; a la once, herreros-cer-

Sucesos locales

Atropellado por un automóvil En el paseo del Salón, el automóvil de la matrícula de Almería número 1 513, conducido por su propietario Miguel Gutiérrez Bacamilla, atropelló a Antonio García Ayende, de 25 años, vecino de Alhendín.

Recibió asistencia en la Casa de Socorro, donde le apreciaron fuerte contusión torácica. El conductor del vehículo fué presentado en la Comisaría de Vigilancia, quedando poco después puesto en libertad.

Atropellado por el carro que conducía En la carretera de Alhendín fué atropellado por el carro que conducía, el carrero José Sales Zabala. Sufrió contusiones en la región lumbar y fractura de la clavícula izquierda. Le curaron en el hospital de San Juan de Dios.

CASA PASSAPERA FUERTES

Genova, 19 - Madrid Presentará el 6 y 7 del actual en el HOTEL ALAMEDA de GRANADA sus elegantes colecciones de VESTIDOS, ABRIGOS y SOMBREROS, para OTONO-INVIerno. (Día 6 reservados para su distinguida clientela).

UN CARRERO ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

Cuando marchaba ayer tarde por la carretera de Alhama, conduciendo un carro, Francisco Robles Pérez, de 48 años, fué alcanzado por el automóvil de la matrícula de Málaga número 1 400, sufriendo distintas heridas.

El carrero fué trasladado anoche al hospital de San Juan de Dios, donde los médicos de guardia le apreciaron la fractura del fémur izquierdo, así como diversas contusiones y erosiones en la cara, tronco y ambos brazos.

El estado de Francisco se calificó de menos grave, y quedó encamado en la sala de San José.

«La Moda Práctica» ES LA QUE LES CONVIENE. SUSCRIBANSE A ELLA. ¡MES, UNA PESETA AL

Vida obrera

Unión General de Trabajadores Se cita a las directivas y delegados de las organizaciones obreras de la U. G. T. de la localidad a la junta general extraordinaria que se celebrará hoy a las nueve y media de la noche en primera cita y a las diez en segunda, en nuestro local social.

Se ruega a todos los compañeros la puntual asistencia. -El secretario, M. Pérez

Sociedad de Obreros Panaderos «Libertad» Se cita a reunión general extraordinaria al gremio de obreros panaderos, en su local social, Verel, 6 para el día 4 del corriente, a las diez de la mañana, para tratar el siguiente orden del día:

1.º Lectura del acta anterior. 2.º Presentación de cuentas del mes de Agosto. 3.º Lectura de correspondencia. 4.º Asuntos generales.

Nota.-Se les hace saber a todos los compañeros de la provincia, que han sido renovados los cargos de presidente y secretario, siendo nombrados los compañeros siguientes: presidente, Antonio Fernández; secretario, Atgeli Higuera.

Triunfo de un granadino

En las oposiciones verificadas el sábado último en la Universidad Central, obtuvo el premio extraordinario del título de licenciado en Ciencias nuestro paisano don Julio Porcel Moleón, bibliotecario de aquella Facultad.

El cleuro de la misma Facultad, en atención a los relevantes méritos del joven licenciado, le ha nombrado profesor ayudante de la asignatura de Matemática racional con nociones de Mecánica celeste, del tercer año de la carrera de Ciencias, sección de Exactas, de la Universidad Central.

Nuestra enhorabuena al querido paisano por tan brillantes éxitos.